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SÄRSKILT UTTALANDE
BARN- OCH UTBILDNINGSNÄMNDENS SAMMANTRÄDE 2010-12-15
§ 75 Ansökan om att bedriva enskild förskoleverksamhet med rätt till barnomsorgspeng.

Vänsterpartiet i Tyresö valde, efter det att förslaget till återremiss avvisats, att inte delta i beslutet.

Vänsterpartiet anser det mycket märkligt med den nya lagstiftningen, som tvingar kommuner att ge tillstånd till privata förskolor utan andra krav än att de uppfyller skollagen. I övrigt finns inga specifika krav på personalens utbildning, antalet anställda pedagoger m.m. Vi är väl medvetna om att vi som kommunpolitiker inte kan ändra en, som vi anser, felaktig lagstiftning. Detta måste ske på riksnivå.

Problemet med den nya lagstiftningen är också att vi oavsett efterfrågan måste bevilja privata förskolor tillstånd att starta verksamhet. Fortfarande är det dock så att det är kommunerna, som ska se till att alla barn för möjlighet till plats i förskolan. Om ett privat företag läggs ned eller går i konkurs, så är det kommunen som snabbt måste se till att föra över barnen till kommunalverksamhet eller annan privat vårdgivare. Detta faktum försvårar för kommunen när det gäller planering av tillgång på platser i förskola.

Av ovanstående skäl, så kommer Vänsterpartiet i Tyresö inför varje ansökan att välja att inte delta i beslut om att bedriva enskild förskoleverksamhet.

För Vänsterpartiet i Tyresö

Inger Gemicioglu, ersättare i barn- och utbildningsnämnden
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