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Tips för dig som vill komma igång med EU-samarbete i förskola och skola

Tanken med projekt som finansieras av EU är att de ska stärka den inre marknaden och samhörighetskänsla inom unionen, man talar om en europeisk dimension. Information om EU-stöd hittar du på Europaportalen http://europa.eu/index_sv.htm och hos Internationella programkontoret http://www.programkontoret.se/ där du förutom information hittar de olika ansökningshandlingar som behövs. 

Olika program

Om du vill arbeta med internationalisering och starta ett EU-projekt inom förskola eller skola kan du börja med att vända dig till Internationella programkontoret. Där erbjuds stöd till internationellt samarbete och utveckling inom utbildningsområdet och flera program administreras inom detta område. Hos programkontoret kan du få hjälp att utveckla dina projektidéer, att knyta kontakter och att ta del av goda exempel.
Inför en projektansökan
Innan du och din förskola/skola tar initiativ till ett studiebesök, ett projekt eller någon annan aktivitet är det viktigt att ställa ett antal grundläggande frågor. 
· Vad vill vi göra? Varför? Vilka är våra mål? Varför ett internationellt sammanhang?

· Vem ska delta? Hur kan vi involvera så många elever som möjligt? 
· Hur ska vi kunna utnyttja de nya kunskaperna? Vilka ska de komma till del? Hur ska resultatet spridas?
Vad kan man göra?
Exempel på aktiviteter inom de program som Internationella programkontoret erbjuder är praktik, studier, studiebesök, kompetensutveckling, samarbetsprojekt, utvecklingsprojekt, nätverkande eller att ta emot en blivande lärare under en tid.

Program som vänder sig till förskola och skola

Comenius är den del av Programmet för livslångt lärande som riktar sig mot skolområdet, från förskola till gymnasium. Comenius omfattar förskolor, skolor, lärare, övrig pedagogisk personal och elever. De projekt som stöds genom Comenius ska bidra till att öka kvaliteten i undervisningen, främja rörlighet och språkinlärning samt stärka den europeiska dimensionen i undervisningen. Programmet stöder enskilda personers rörlighet, partnerskap, multilaterala projekt och nätverk och omfattar bland annat fortbildning för lärare, praktik, partnerskap mellan skolor, nätverk och elevers möjlighet till resor - elevmobilitet
Genom Nordplus Junior kan elever och lärare i förskolan, grundskolan och gymnasieskolan samarbeta med skolor i de nordiska länderna, inklusive Grönland, Färöarna och Åland, samt de baltiska länderna Estland, Lettland och Litauen. Det finns olika typer av samarbeten, till exempel samarbete mellan enskilda förskolor/skolor, utvecklingsprojekt, nätverk och klassutbyte
Mer information om programmet finns på Nordiska ministerrådets webbportal www.nordplusonline.org 

eTwinning innebär att man med datorn som verktyg samarbetar digitalt, vilket gör det enkelt att komma igång med internationalisering. Skolorna bestämmer tillsammans innehåll och form för samarbetet, och både planering och genomförande ger lärare och elever många tillfällen att reflektera över sitt lärande och sin vardag. eTwinning kan kombineras med att söka bidrag för besök inom Comeniusprogrammets bidrag till mobilitet. Ett eTwinningsamarbete kan vara mellan två eller flera klasser, lärare eller skolor och kan påbörjas när som helst under läsåret. Partners från hela världen kan delta i ett sådant samarbete. Läs mer och registrerar din skola på: www.etwinning.net
Projektpartners och hur man hittar dem

Redan från början är det viktigt att ha en uppfattning om slutprodukten och vad som ska hända efter att projektet avslutats, att fundera på om projektet ger ett långsiktigt resultat och förändring. Välj därför partners med omsorg och se till att alla parter känner sig delaktiga och ansvariga för att bidra till projektets mål. Lägg därför tid på att skapa goda relationer och förtroende tidigt i projektet. Det finns många olika vägar att gå för att hitta samarbetspartners till ett internationellt projekt. Här följer några tips:
Databaser

På Internationella programkontorets hemsida finns länkar till databaser där man kan söka partners och även registrera sin egen skola/organisation så att man kan bli kontaktad av andra intresserade.

Kontaktseminarier

Kontaktseminarier arrangeras av de nationella programkontoren inom EU-programmen. Vill du resa för att delta vid ett kontaktseminarium ansöker du om både deltagande och ekonomiskt bidrag från Programkontoret. Bidraget täcker större delen av kostnaden för resa och uppehälle.

Andra sätt att hitta partners kan vara genom personliga kontakter, kommunens vänorter, lokala myndigheter i de länder du önskar samarbeta med eller genom att kontakta svenska organisationer som deltar i projekt och be om namn på bra partners.

Villkor för EU-stöd

För att få EU-medel ska vissa grundläggande villkor uppfyllas:
· Den sökande partnern ska medfinansiera projektet och bidra med bland annat
sin arbetstid.

· Projektförslag som kräver ett partnerskap över gränserna måste innehålla en europeisk dimension och även vara till nytta för andra länder utöver de som genomför projektet.

· Det är en fördel om partners från flera olika organisationer samarbetar i ett

projekt. En fördel är också om det finns medverkande från olika delar av

Europa, gärna både från den privata och offentliga sektorn.

· För att ett projekt ska bli framgångsrikt ska det vara nyskapande och tillföra kunskap som går att tillämpa internationellt. Ordinarie verksamhet finansieras inte.
Projektansökan

Att skriva en EU-ansökan kan innebära mycket arbete. En ansökans innehåll och struktur varierar mellan olika program, men några uppgifter som oftast efterfrågas är:
· Sammanfattning av projektet

· Presentation av deltagarna

· Syfte, mål och förväntade resultat

· Metod

· Tidplan

· Ledning och organisation

· Budget
· Uppföljning, utvärdering och informationsspridning

Bidrag kan beviljas för resekostnader, ibland även för uppehälle samt för till exempel kostnader för förbrukningsmaterial, tryck- och översättningskostnader. Man ansöker alltid om ett bidrag - inte om full kostnadstäckning och förväntas alltid bidra med en egeninsats, till exempel i form av arbetstid. 

Ekonomi

Bygg innan projektstart upp rutiner för redovisning av ekonomin. Spara alla underlag såsom kvitton, biljetter boardingkort och så vidare, eftersom det kommer att behövas som underlag i den ekonomiska redovisningen av projektet. För alltid minnesanteckningar och ta fram en signerad deltagarlista i samband med alla möten. Tänk på att vara noga med att redovisa tiden som läggs på projektet och skapa rutiner så att alla som medverkar lämnar information i god tid.

Rapporter och dokumentation

Dokumentera löpande alla aktiviteter som genomförs i projektet. Det underlättar för de olika rapporter som ska lämnas enligt för programmet fastställda rutiner. 

Spridning av resultat

Spara alla pressklipp, presentationer och broschyrer som rör projektet eftersom de ska bifogas redovisningen. Tänk på att alltid ha med EU-flagga samt programmets logotyp i trycksaker och annat material som finansieras av projektet.

Uppföljning och utvärdering

Förutom de kraven på utvärdering och slutrapportering EU har, är det viktigt med uppföljning av projekten även ur den egna verksamhetens perspektiv. Börja med uppföljning tidigt i projektet och se till att det finns både tid, rutiner och pengar till detta. Tänk även på att under projektets gång dokumentera inte bara i text utan även i bild och kanske film. Detta är mycket viktigt när det är dags att redovisa projektet i utställningslokalen i servicecenter. Genom detta kommer projektet även kommuninvånarna till del och kunskapen om ditt arbete sprids till ännu fler intresserade.
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