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Medlemsantal:	71 + 1 hedersmedlem
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Vävstolshyra:	100:- kr/vecka
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Under året har styrelsen hållit10 protokollförda möten.

Ett år med många nerklippta vävmetrar, kanske skulle de summeras. Nytt för året är att vävstolshyran höjts till 100:-kr/vecka och 50:- kr/halv vecka. Kontramarschen har flyttats till mattväven eftersom den inte behövdes i damastvävstolen.

Förfrågan från kommunen om deltagande vid medeltidsdagarna i Tyresö slottspark den 23-24 maj mottogs med svalt intresse, men till sist tog vi beslutet att medverka. Klädsömnad, torgstånd och bandvävar iordningsställdes under en kort, intensiv och rolig tid. Skönhetsidealet var väl något annorlunda än nutidens, men våra kläder blev mycket fina och uppmärksammades av många.

Vi gjorde ett studiebesök i våras på Skogsbo där Vuxenskolan har sina vävkurser.
Våravslutningen i början av juni hölls på Notholmen i Tyresö Slottspark.

I år gick vår resa till Löfstad slott-Norrköping-Söderköping den 12 september med guidning av Löfstad slott.

Ett flertal väventusiaster besökte den fantastiska Märta Måås-Fjätterström-utställningen på Liljewachs konsthall. 

Höstens samkväm i Föreningsgården med Erik Magnusson som berättade om Tyresö förr och nu var välbesökt. Hemkokt ärtsoppa och kaffe med kakor bidrog också till en lyckad kväll.

Under året har vi haft Öppet-Hus-kvällar den andra måndagen/månad mellan kl. 17.00-19.00 förutom under sommarmånaderna och det har resulterat i att flera personer har visat intresse för att väva. Vi har haft arbetsdagar ojämna veckor onsdagar mellan kl. 13.00-17.00.

Styrelsen tackar för ännu ett vävår som kunnat genomföras tack vare ekonomiskt verksamhetsbidrag, gåvor såsom vävda alster till lotterier, material och sist men inte minst: många timmars värdefullt arbete.

Tyresö den 3 februari 2010.
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