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Tillsyn av familjehemsvård i Tyresö kommun
Förslag till beslut
Socialnämnden antar åtgärdsplanen att överlämnas till Socialstyrelsen. 
Anita Brynje
Sara Sjögren
Förvaltningschef
Avdelningschef
Sammanfattning

Socialstyrelsen har granskat familjehemvården i Tyresö. I beslut 2010-04-26 framgår att socialstyrelsens intryck är att arbetet i huvudsak är genomtänkt och har målsättningen att motsvara de krav och intentioner som lagstiftningen ställer. Dock behöver områdena vårdplanering och delaktighet förbättras. Socialförvaltningen redogör i ärendet vilka åtgärder som vidtagits och planerats för att komma tillrätta med de påtalade bristerna i familjehemsvården. 
Beskrivning av ärendet

Bakgrund

Socialstyrelsen har granskat familjehemsvården i Tyresö. Granskningen omfattar 28 barn som varit placerade i familjehem under 2008 och första halvåret 2009. Socialstyrelsens bedömning är bl.a: ” Socialstyrelsens intryck är att Tyresö socialnämnds arbete med de familjehemsplacerade barnen i huvudsak är genomtänkt och att målsättningen är att motsvara de krav och intentioner som ställs i lagstiftningen. Tyresö ligger bra till när det gäller uppföljning av vården men inom områdena vårdplanering och delaktighet behöver nämndens arbete förbättras”.

I Socialstyrelsens beslut 2010-04-26 riktas kritik för brister i vårdplanering och uppföljning av barn i familjehem:

- Genomförandeplaner saknas för hälften av barnen

- Bristande delaktighet vid vårdplanering
Socialförvaltningen redogör på begäran av Socialstyrelsen vilka konkreta åtgärder som vidtagits och planerats för att komma tillrätta med de kritiserade bristerna. Socialstyrelsen har meddelat anstånd till den 15 november 2010.
Genomförandeplaner
Vid socialstyrelsens granskning saknades genomförandeplaner för hälften av barnen. Detta är nu åtgärdat och genomförandeplaner har upprättats för alla placerade barn. Inom enheten pågår en process för utveckling av genomförandeplanerna och rutiner för att säkerställa att alla barn har aktuella genomförandeplaner. Planerna ska finnas med vid alla besök i familjehemmen samt vid alla övriga möten, särskilt även vid möten med biologiska föräldrar. Målsättningen är att så långt som möjligt ha gemensamma möten med familjehem, barn och biologiska föräldrar. 
Bristande delaktighet vid vårdplanering

Vårdplanerna skrivs i samband med utredningsförfarandet. Barnen och ungdomarna är delaktiga i utredningsförfarandet och har kännedom om bedömningarna, de är noggrant informerade om vad som planeras. När det gäller påpekandet om att inga barn har skrivit under sin plan är förvaltningens bedömning att det i första hand är vårdnadshavarnas ansvar. När det är lämpligt utifrån barnens ålder och mognad är det naturligtvis mycket viktigt att barnen också skriver under. I många fall är det dock svårt att förmå ungdomar att skriva under vårdplanen. Framöver kommer det dokumenteras i vårdplanen i det fall en ungdom inte velat underteckna planen och vilka skäl som angetts.
Familjehemsenheten träffar vårdnadshavarna tidigt under processen att rekrytera familjehem. Enheten berättar om tilltänkt familjehem, får information om barnet etc. Erfarenheten är att starten är mycket viktig för att få ett bra samarbete mellan barn, vårdnadshavare och familjehem. Förvaltningens bedömning är att arbetssättet för att öka delaktigheten ständigt utvecklas och arbetet med BBIC är viktigt i detta sammanhang.

Verksamheten arbetar även med att utveckla och fastställa rutiner för att säkerställa att vårdplanerna aktualiseras vid behov.  

Övervägande av vården
Enhetschefen har ett väl fungerande system för bevakning av att överväganden sker i tid. Handläggarna har dessutom egna kontrollsystem och det kan ytterligare förbättras med möjligheten till bevakning i det nya verksamhetssystemet Treserva.
Vid fyra tillfällen, huvudsakligen under sommarmånaderna, har perioderna mellan övervägandena varit något längre än sex månader. Överväganden sker nu med kortare intervall om Socialutskottets sammanträdestider inte överensstämmer med övervägandet som gjorts sex månader tidigare. I det fall där övervägandet skett endast en gång har det berott på att familjehemsföräldrarna blivit särskilt tillförordnade vårdnadshavare under perioden och därmed har skyldigheten att överväga vården upphört.

Insatser vid psykisk hälsa 
Det barn som saknade insatser för att få hjälp med sin psykiska hälsa väntade på tid för utredning och behandling på BUP efter remiss från familjevården. 
Kvalitetsledningssystem

Socialnämnden har antagit ett övergripande ledningssystem för kvalitet inom socialtjänsten. Arbetet med att utveckla systemet pågår och en projektledare har förordnats med uppdrag att leda processen kring uppbyggnaden av ett heltäckande kvalitetssystem och utveckla de delar som återstår i systemet, till exempel egenkontroll och uppföljning av insatser på individnivå.
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