
Utlåtande 2007:20 RII (Dnr 311-381/2007)
Detaljplan för fastigheten Skarpnäcks Gård 1:1 och del av kv. Sparsamheten inom stadsdelen Skarpnäcks Gård (Dp 2005-19173-54)
	Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande

Detaljplan för fastigheten Skarpnäcks Gård 1:1 och del av kv. Sparsamheten inom stadsdelen Skarpnäcks Gård fastställs (Dp 2005-19173-54).



Föredragande borgarrådet Mikael Söderlund anför följande.

Ärendet

Planförslaget består av sammanlagt 38 radhus/kedjehus på ömse sidor om Gamla Tyresövägen norr om korsningen med Trohetsvägen. Gamla Tyresövägen omgestaltas från landsväg till en mer trafiksäker trädgårdsstadsgata med offentlig karaktär. Byggherrar är Byggnadsfirman Erik Wallin AB och Järntorget Mark och Byggnads AB. Ärendet redovisades efter programsamråd i stadsbyggnadsnämnden i april 2005 och var på samråd och remiss under våren 2006. 

Projektet är beläget intill Pungpinans småstugeområde och i närheten av Skogskyrkogården, som är riksintresse för kulturminnesvården, det senare även upptaget på UNESCO:s världsarvslista. Med anledning av detta begärde Länsstyrelsen en grundlig redovisning för att klargöra att projektet inte får någon negativ påverkan på omgivande kulturvärden. En sådan analys har gjorts och kontoret bedömer att projektet inte skadar omgivande kulturintressen.
Stadsbyggnadsnämnden beslutade den 18 januari 2007 att godkänna förslaget till detaljplan för Skarpnäcks Gård 1:1 och del av kv. Sparsamheten i stadsdelen Skarpnäcks Gård i Stockholm Dp 2005-19173-54, och överlämna det till kommunfullmäktige med hemställan att fullmäktige måtte anta planförslaget.

Beredning

Ärendet har beretts av stadsbyggnadsnämnden.

Mina synpunkter

Den nya bebyggelsen kommer att vara ett positivt tillskott till området som i dag är obebyggt och delvis upplevs som ett fält. Rad- och kedjehusen kommer att ge gatan en helt ny gestaltning och ge trädgårdsstaden en karaktärsfull entré. 

Utformningen är ett bra exempel på kvartersgestaltning i förort. Tryggheten i området kommer att bli betydligt bättre efter planens genomförande då bostäder vända mot gatan lyser upp och gör gatan och busshållplatsen ständigt synliga och iakttagna.

De i dag breda obebyggda sidorna på Gamla Tyresövägen bidrar starkt till att många bilförare har svårt att hålla hastigheten, vilket också flera remissinstanser har lyft fram som ett problem. Lösningar där en bättre trafiksäkerhet går att uppnå i kombination med hänsyn till framkomlighet och närmiljö bör övervägas. Valet av bebyggelse i sig, med rad- och kedjehus samt träd mot gatan, kommer att bidra till trafikanternas upplevelse av att detta är en huvudgata i ett bebyggt område och inte en genomfartsled. 
Jag instämmer i stadsbyggnadsnämndens ställningstagande och föreslår att kommunfullmäktige fastställer detaljplanen.

Bilagor
1. Reservationer m.m.

2. Planbeskrivning

3. Genomförandebeskrivning

4. Samrådsredogörelse

5. Utställningsutlåtande

6. Plankarta
Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag.

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår kommunfullmäktige besluta följande

Detaljplan för fastigheten Skarpnäcks Gård 1:1 och del av kv. Sparsamheten inom stadsdelen Skarpnäcks Gård fastställs (Dp 2005-19173-54).
Stockholm den 21 februari 2007
På kommunstyrelsens vägnar:

Kristina Axén Olin

Mikael Söderlund
Anette Otteborn
Reservation anfördes av Stefan Nilsson (mp) enligt följande.

Jag föreslår borgarrådsberedningen föreslå kommunstyrelsen besluta att

1.
återremittera detaljplaneförslaget 

2.
därutöver anföra följande:

Miljöpartiet anser att antalet parkeringsplatser i detaljplaneförslaget måste minska och planen måste därför omarbetas. Detta skulle förbättra planens utformning och stämma överens med inkomna synpunkter. Parkeringsnorm 1,0 är tillräckligt för att försörja bostäderna med parkeringsplatser. Det är även viktigt att föreslagna trädplanteringar genomförs för att skapa en grön skärm gentemot världsarvet Skogskyrkogården.
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